

中国发力普惠养老

瞄准数量规模更庞大、需求更为多样化的普通工薪收入群体

新华社北京10月8日电 在重点满足基本养老服务需求的同时，中国正瞄准数量规模更庞大的需求，更为多样化的普通工薪收入群体，致力于探索一条更加激发市场活力的中国式普惠养老之路。

普惠养老服务是在基本养老服务以外，面向广大老年人、靠市场供给、由政府引导的一种服务。今年初，国家发展改革委联合民政部、国家卫生健康委推出普惠养老城企联动专项行动。这项行动已于2019年下达中央预算内投资14亿元，新增

养老床位7万张，吸引64个城市、119个项目参与。

国家发改委社会发展司司长欧晓理说，专项行动“主要解决大城市老年人尤其是中低收入且失能半失能老年人在选择养老服务时面临的‘买不到、买不起、买不好、买不安’问题。”

根据统计数据，2018年底中国60岁及以上老年人口超过2.49亿人，占总人口比重17.9%。

“广大老年人需要价格合理、方便可及的养老服务。政府的职责是

保基本，同时要调动市场主体积极性来满足多层次养老服务需求。”欧晓理说，养老服务对企业而言投资大、回收周期长、利润率较低，因此市场供给的养老服务需要政策支持，才能扩大供给，满足广大普通群众、工薪阶层的养老服务需求。

在专项行动中，中央预算内投资着眼于支持城市整体提升养老服务能力，对支持项目给予建设补贴。城市和企业以合作签约形式明确政策清单和服务清单。其中，城市政府在土地、金融、财税、人才等

方面提供一揽子支持政策，其中最有力的是土地或租金成本优惠；企业需承诺提供有质量保障的养老服务。最终实现养老服务价格与当地城镇居民可支配收入、退休金、价格指数变动等挂钩，让大部分老年人可以享受。

分析人士认为，通过政策支持，实现企业建设运营成本和服务价格双下降，既让老年人购买服务“可承担”，又可使企业提供服务“有回报”，形成多赢态势，是中国应对人口老龄化的有益探索。

政务处分法草案公开征求意见

拟设定6种政务处分种类

据新华社北京10月8日电 《中华人民共和国公职人员政务处分法(草案)》10月8日在中国人大网公布，面向社会征求意见。

今年8月，政务处分法草案首次提请十三届全国人大常委会第十二次会议审议。10月8日全文公开的政务处分法草案分为7章，包括总则、政务处分种类和适用、违法行为及其适用的处分、政务处分程序、复审、复核、申诉、法律责任和附则，共66条。

草案明确了政务处分主体。规定处分决定机关、单位包括任免机关、单位和监察机关，并明确两类主体的作用和责任；明确了党管干部，依法依规，实事求是，民主集中制，惩前毖后、治病救人等5项政务处分原则。

草案规定了政务处分种类和适用规则。设定了警告、记过、记大过、降级、撤职、开除6种政务处分。相应的处分期间为：警告，六个月；记过，十二个月；记大过，十八个月；降级、撤职，二十四个月。受到开除处分的，自处分决定生效之日起，解除其与单位的劳动关系。

草案规定：“公务员以及参照《中华人民共和国公务员法》管理的人员在受处分期间，不得晋升职务、职级和级别；其中，受到记过、记大过、降级、撤职处分的，不得晋升工资档次。受到撤职处分的，按照规定降低职务、职级和级别”“有中国共产党党员身份的公职人员受到撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分的，应当依法给予撤职或者开除处分。”

草案严格规范政务处分程序，对处分主体的立案、调查、处分、宣布等程序作了明确规定。考虑到有的公职人员在任免、管理上的特殊性，草案规定，对各级人大(政协)或者其常委会选举或者任命的人员给予撤职、开除政务处分的，先由人大(政协)或者其常委会依法依章程程序免除其职务，再由处分决定机关、单位依法作出处分决定。

为充分保障被处分人员的合法权利，草案还设专章规定了复审、复核、申诉途径。草案征求意见稿截止日期为2019年11月6日。

联合国本月末恐荷包空空

据新华社电 联合国正面临数亿美元赤字，本月底可能耗尽所有经费。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯致信3.7万名雇员，告知今年以来收缴的会员国会费相当于2019年常规预算的70%，意味着9月底出现2.3亿美元(约合16.4亿元人民币)赤字。本月底，联合国流动资金储备可能耗尽。

法新社8日援引古特雷斯的话报道，联合国将不得不采取新的“权宜举措”，包括推迟举行研讨会、严格控制工作人员出差次数等节流办法，以确保如期支付员工薪水和津贴。

在古特雷斯看来，联合国财政良好运行的最终责任是各个会员国。

一名不愿公开姓名的联合国官员说，今年早些时候，古特雷斯要求会员国增加缴费，遭到拒绝。

除维和行动费用，联合国2018年至2019财年年度运行预算接近54亿美元(384.8亿元人民币)，美国承担22%的费用。按照联合国官员的说法，联合国维和经费中，美国拖欠最多，达8.52亿美元(60.7亿元人民币)。

NOBELPRISET I FYSIK 2019
THE NOBEL PRIZE IN PHYSICS 2019

"för bidrag till vår förståelse av universums utveckling och jordens plats i universum"
"for contributions to our understanding of the evolution of the universe and Earth's place in the cosmos"

James Peebles
"för teoretiska upptäckter inom fysikalisk kosmologi"
"for theoretical discoveries in physical cosmology"

Michel Mayor
"för upptäckten av en exoplanet i bana kring en solliknande stjärna"
"for the discovery of an exoplanet orbiting a solar-type star"

Didier Queloz

3名科学家分享2019年诺贝尔物理学奖

10月8日，在位于斯德哥尔摩的瑞典皇家科学院，一个屏幕上显示2019年诺贝尔物理学奖获得者。瑞典皇家科学院8日宣布，将2019年诺贝尔物理学奖授予3名科学家。来自美国的詹姆斯·皮布尔斯因宇宙学相关研究获奖，来自瑞士的米歇尔·马约尔和迪迪埃·奎洛兹因首次发现太阳系外行星获奖。3名科学家将分享900万瑞典克朗(约合91万美元)奖金，皮布尔斯获得其中一半奖金，马约尔和奎洛兹将共享另外一半奖金。

重启高考之门

1977年8月，邓小平主持召开科学和教育工作会议。重启关闭10年之久高考之门的序幕，就在这次会议上拉开了。

座谈会上，一些高校代表说，不是没有合格人才可以招收，而是现行招生制度招不到合格人才。发言引起邓小平高度重视，他果断决定，恢复高考招生制度就从今年开始。

邓小平在有关高等学校招收新生文件的送审稿中，对高考招生的政审条件作了大段删改。他明确指出：招生主要抓两条，第一是本人表现好，第二是择优录取。

在邓小平的推动下，教育部制定了《关于1977年高等学校招生工作的意见》。当年10月，这一意见由中共中央政治局讨论并通过，并得到国务院批准。10月

22日，《人民日报》刊登报道，向全国人民正式公布恢复高校招生考试制度。

1977年冬天，570万年龄参差不齐的青年走进了高考考场。这次考试规模之大，不仅创造了中国教育史上的最高纪录，亦堪称世界之最。

1978年春天，27.3万名高考制度恢复后的第一届大学生踏进了大学校园。

高等学校招生进行严格考试，实现公平竞争，择优录取。录取工作重在本人表现，上大学可以不受家庭问题的牵连。新制度受到全国人民的热烈拥护。中国重新开启高考之门，预示着一个尊重知识、尊重人才的时代的来临!

据新华社北京10月8日电



市政协十项举措为人民政协成立70周年庆生



“四级委员接待日”活动

今年是新中国成立70周年，也是人民政协成立70周年。为深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，认真总结人民政协70年的光辉成就和宝贵经验，充分展现新时代人民政协的新面貌新气象，展示在市委的坚强领导下，在各级政协组织和广大政协委员的共同努力下，我市政协工作所取得的丰硕成果，全体“政协人”所展现的良好形象，市政协今年以来精心组织了系列活动，为人民政协成立70周年庆生。

图之于未萌，虑之于未有。早在今年的“两会”上，市政协就把庆祝人民政协成立70周年系列活动，列入年度重点工作计划，坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为庆祝活动的中心环节，把庆祝与工作紧密结合、把活动与履职紧密结合，切实通过此次系列庆祝活动，不断增进团结、凝聚共识，推动人民政协工作提质增效。总体来说，此次活动有十项具体内容：唱响一首歌曲、搭建两大平台、组织七场活动：

唱响一首原创歌曲——今年5月，全国政协和省政协分别发出通知，号召各地政协积极创作富有政

协特色的原创歌曲，以表达新时代政协委员不忘初心、牢记使命。歌曲要富于感召力、易于传唱。征集活动得到了新老政协委员、政协机关干部、各民主党派、工商联和无党派人士的积极响应。其中，由市政协主席李国忠作词，老华侨李文泉作曲的歌曲《协商民主好》，得到了普遍认可，最后报送省政协，并由省政协推荐给全国政协，并收录进了全国政协歌曲集。在此过程中，市政协邀请专业演员，尤其是政协委员中的专业演员领唱，市政协全体领导、各党派和工商联、民族宗教界的政协委员，共100多人参与演出并制作了MV。在9月17日举行的省政协庆祝人民政协成立70周年晚会上，南艺音乐学院合唱团组织了演唱。

在唱响一首原创歌曲的同时，市政协从工作的实际需要出发，积极打造两大载体：

建设三级“政协委员之家”。这是省政协的要求，也是广大政协委员的期盼，还是推进“三走进一联系”工作制度化、常态化、规范化的具体举措。从今年3月份的部署开始，到上个月底，全市已经建成省市县三级“政协委员之家”103家，实现了市域“全覆盖”。这些“委员

之家”，都有用于接待群众的“委员工作室”和便于群众随时联络的“委员联系卡”，有的还结合了界别特色，打造出了“政协委员驿站”和“政协委员读书角”。7月18日，省政协主席黄莉新来镇江专程视察，对镇江的“委员之家”建设工作给予了充分肯定。今后，市政协将把委员之家建设成学习之家、履职之家、联谊之家、民主之家。

建设市政协文史展示室。70年来，镇江市政协在履职过程取得的成效、形成的工作特色和亮点，需要一个载体能够充分展示市政协围绕中心、服务大局、紧扣民生、加强自身建设等方面的成果。在市政协办公室和文化文史室的协力合作下，文史展示室于7月初改造建成，现在正式对外展出。展示室内，以“开启航程、破浪前行、潮头扬帆、再谱新篇、家乡先贤、丰硕成果”等板块，用大量图片和精炼文字记录政协历史、讲述政协奋斗历程。

市政协还组织了七场次的主题活动庆祝，将庆祝活动推向高潮：

一次理论研讨会。8月23日上午，市政协以“牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命”为主题，召开庆祝人民政协成立70周年理论研讨会。研讨会上，9位专家学者、政协工作者分别从人民政协的性质定位、协商民主、民主监督、参政议政、自身建设等方面和角度进行大会发言。会前，市政协向全市政协系统进行了广泛征集，得到了市各民主党派、各市区政协、市政协各专委会和理论研究会积极响应，广大政协委员、各民主党派成员、政协工作者及专家学者踊跃投稿，经初审共收录理论研究成果36篇。

一场“书画进校园”活动。为弘扬社会主义核心价值观，展示人民政协的文化自信，反映人民政协的时代气息，由政协书

画家协会具体承办的“书画进校园”活动，于5月17日走进江苏大学，10多名联谊会会员、本地知名书画家向该校师生赠送了20多幅精品书画作品。

一次“祖国颂”中国画家作品展。市政协充分发挥联系广泛、人才荟萃的优势，携手市委、市政府，于9月6日在镇江博物馆共同举办了“祖国颂”中国画家作品展。这次展览得到了国内美术界许多知名画家的大力支持和积极响应，中国美术馆馆长、中国美术家协会副会长山副主席和中国美术家协会常务副主席徐里分别为画展题字。100多幅参展作品出自国家画院、中国画院、中国美协、省美协、省国画院等名家之手。

一次“双联双促”活动。政协委员来自社会各界，60%以上是各民主党派、工商联和无党派代表人士。为充分发挥政协党组的核心作用和党员委员的先锋模范作用，引领全体委员和各界群众共同画好最大同心圆，今年市政协党组按照全国政协提出的建言资政和凝聚共识“双向发力”要求，早在4月份就把所有政协委员编入各专门委员会，并建立了市政协党组成员联系界别政协委员、党员委员联系党外委员的“双联双促”制度。在市政协主席、党组书记李国忠的带领下，市政协党组各位成员分别走访了所联系的党员委员，各党员委员也都按照要求积极联络联系党外委员，积极听取他们对政协工作、对全市工作的意见建议，进一步形成了党内党外委员共推政协事业、合力建设“强富美高”新镇江的良好局面。

一次“我与人民政协”主题征文活动。从4月份开始，市政协在新老委员、各党派团体和政协机关工作人员中开展了“我与人民政协”主题征文活动，收到了多篇具备亲历、亲见、亲闻“三亲”特点的文章，已经先后刊登在《镇江政协》会刊、

“镇江政协”门户网站和微信公众号上。这些文章记录个人切身感受、记述人民政协前进历程、展现政协人履职尽责效能，表达了各界别对人民政协的真情实感，述说了建言献策的心得体会，展望了人民政协事业的美好愿景。与此同时，“镇江政协”微信公众号还专门开设“政协往事”“多党合作大事记”等专栏，帮助网友比较系统地了解人民政协的光辉历史。

一场主题视察活动。围绕“学习新思想、感受新成就、干出新业绩”主题，市政协组织镇镇省政协委员、市政协委员、各民主党派和无党派代表人士开展主题视察活动，深化对我国革命建设、发展历程以及中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的深刻认知，进一步夯实团结奋斗的共同思想政治基础。这场活动以7月2日的镇镇省政协委员视察推进大运河文化带建设为开端，由各委员活动小组结合各自的具体履职活动，分别组织开展。

一场“四级委员接待日”活动。70年前的9月21日，是人民政协成立的日子。今年9月20日，镇江市政协依托20个基层“委员之家”，以“政协离我们很近、委员就在身边”为主题开展的“四级政协委员接待日”活动，这也是镇江市政协历史上第一次把市域内全体政协委员组织起来，走进企业、走进社区、走进乡村，与各界群众面对面沟通交流，更好发挥政协专门协商机构的作用，实践政协协商与基层协商有机结合，促进协商民主向基层延伸拓展。这次接待日活动，共有近200名委员参加，收到各类情况反映300多件，真正让群众切身感受到“政协离我们很近、委员就在身边”。



住镇省政协委员参观市政协文史展示室



“祖国颂”活动



“书画进校园”活动



歌曲《协商民主好》拍摄画面



政协好声音
镇江市政协办公室 镇江日报